

夏日消费燃起来

# 海湾线变身“风景线”

## 解锁红桥夜经济“流量密码”

记者 沈天舟 孙肖  
通讯员 阮筱

“吹着海风看日落，春晓的夜别有一番风味。”市民们纷纷感慨，夜幕下的梅山红桥是不可多得的浪漫之地。“面朝红桥，清风自来”，这句简单的话语，道出了无数附近居民心中的惬意与宁静。

昨晚，记者在北仑区春晓街道领略了一番夜经济的魅力。夜幕降临时，梅山红桥上的路灯逐一亮起，享受着这份难得的宁静与惬意。偶尔，滑板少年的身影在夜色中一闪而过，为这宁静的夜晚增添了几分活力与动感。

一家名为“sevenscoffee”的咖啡馆面朝梅山湾毗邻红桥，开业一个多月已成为“夜观红桥”的最佳打卡地之一。“门店顾客主要是附近居民以及节假日前来的游客。”咖啡馆主理人郑佳定说，最近天气热，大家更喜欢晚上出门，饮品销量随之飙升，平时一个晚上就可以卖出200杯饮品，周末甚至能突破500杯。

在红桥的另一面，明月湖度假营地，人头攒动，热闹非凡。不少市民约上三两好友围坐在草坪上，点上几串烧烤，举杯共饮，欢声笑语此起彼伏。

“在这里，烧烤和啤酒就是最好的解忧良药。”市民何先生笑称，目前他生活在春晓街道，“海边的夜生活有着市区难以比拟的魅力。自然风光、清凉海



梅山湾沙滩公园音乐会现场。

风，再加上美食相伴，让人彻底放松下来。”

这片占地21600平方米的营地，背靠红桥，面朝辽阔的万人沙滩，是消费者寻找夜间清凉的理想之地。营地内，烤牛肉、烤羊腿等各式烧烤美食应有尽有，香气四溢；土灶烹饪、露天电影、露天KTV等丰富多彩的娱乐项目，更是为游客的夜生活增添了无限乐趣。

“每当夜幕降临，湖畔餐厅就迎来了人流高峰。”明月湖度假营地的负责人谢玉礼介绍，近期营地每周末的营业额均破万，这也印证了春晓夜经济的

火爆。

此外，星悦荟商圈作为春晓街道唯一的大型商业综合体，也展现出了强大的吸引力。通过查看城市热力图，记者发现该区域是辖区内夜间人流量最集中的区域之一，难寻空位的停车场就是最直观的体现。

肯德基、瑞幸咖啡、影院、酒店……走进星悦荟，记者看到各类主流的商业品牌和业态在这里都能找到，每家店铺都是一派生意红火的景象。

“目前，商圈已入驻商户200多家，涵盖零售、餐饮、影视、酒店、美容等多种商业形态。”星悦

荟商圈相关负责人表示，其中肯德基日均营业额可达3万元，瑞幸咖啡单日最高可售出1000多杯饮品，云汐酒店日均入住率达90%，节假日一房难求。

如今在梅山湾畔的春晓街道，夜间万家灯火的景象越来越常见，辖区内10余个小区的整体入住率均超过70%。随着花海红桥、冰雪大世界、梅山湾沙滩公园等多种文旅业态的相互融合，春晓街道的夜经济与文旅消费呈现出双旺的态势。市民游客在这里尽情享受夏日的欢乐与惬意，共同绘制出一幅幅生动而美好的海边城市画卷。



## 后天起雷阵雨将增多

本报讯（记者孙肖）随着悄然步入8月后半段，夏日的热情仍如火般持续燃烧，未见丝毫减退。告别了40℃的极端炙烤，甬城转而陷入35℃的温柔陷阱，“小火慢炖”的天气模式让人直呼“热”情难挡。这不，副热带高压又要强势回归，继续掌控天气大局。

昨日上午10时，余姚便以35.1℃的高温“领跑”，率先冲破高温线，成为全省气温的领跑者。市气象台数据显示，昨日除镇海外，我市各区（县、市）均被高温紧紧拥抱，其中余姚更是以38.9℃稳居全市高温榜首，还一举打破了1998年和2008年同日38.1℃的历史纪录。

尽管午后局地偶有降雨或雷雨光顾，但昨日全市8时至15时的平均降雨量仅0.2毫米，宁海虽以0.8毫米的微量降水稍胜一筹，但这样的细雨

对于缓解高温来说，无异于杯水车薪。

就宁波而言，高温出镜率极高，自7月以来，高温日数累计达35天，其中余姚更是经历了11天的极端高温（≥40℃），而接下来的天气依然是高温天天见，在35℃至37℃之间徘徊。

尽管高温范围较前期有所缩减，但受湿热的西南季风影响，空气湿度大，市民普遍感觉较为闷热。市气象台提醒市民仍需做好防暑降温工作，尽量减少在午后炎热时段外出，以防中暑。

市气象台专家分析指出，近日的副热带高压边缘的对流系统，时而兴起，时而消散，移动缓慢，使得雷阵雨成了难得的“稀客”。

不过，好消息是从8月20日开始，雷阵雨的“朋友圈”有望扩大，为炎炎夏日带来一丝清凉的期待。因此，提醒大家随身携带雨伞，以备不时之需。

## 高温下的劳动者

### 生产流水线边的锻造工



8月16日，骄阳似火，在宁波凯骏机械制造有限公司的锻压车间内，机器的轰鸣声不绝于耳，车间的平均温度直逼60摄氏度。

这里是热锻造产品的生产一线，锻造工人张勇正手持钳子，熟练而敏捷地将经过高温加热变得火红的金属原料夹住，迅速放进模具中。每一次操作都伴随着火花四溅，而他的目光却始终专注。

（许天长 叶晶晶 摄）

## 民生

### 多关爱城市运转的“螺丝钉”

陶坚

据8月17日《宁波日报》民生版报道，海曙区成立小哥关爱基金，犹如一道温暖的阳光，照亮了这些城市“赶路人”的前行之路。

随着互联网经济的蓬勃发展，快递小哥和外卖骑手已成为城市生活中不可或缺的一部分。他们是新业态新就业群体，如同城市运转的“螺丝钉”，虽微小却至关重要。他们用自己的汗水和努力，连接起商家与消费者，为城市的高效运转贡献着力量。然而，他们的付出往往容易被忽视，他们在工作面临着诸多困难和挑战。

小哥关爱基金的成立，是对他们的关爱与支持，更是社会责任感的体现。6万元的基金总额，虽不算庞大，但凝聚着企业的爱心与担当。这笔基金将用于小哥权益保障和困难帮扶，这无

疑让他们感受到社会的温暖和支持。

为“优秀骑手”颁发奖杯，更是对他们的肯定与赞扬。这些在见义勇为、拾金不昧、志愿服务等方面有突出表现的骑手，用自己的行动诠释了善良与担当。他们不仅是城市的服务者，更是城市的守护者。他们的事迹值得我们学习和传颂，也让我们看到了新业态群体的正能量。

关爱新业态群体，是全社会共同的责任。政府应加强对新业态行业的规范和管理，保障劳动者的合法权益。企业要关心员工的工作和生活，提供良好的工作环境和福利待遇。社会各界也应给予他们更多的理解与尊重，为他们提供便利和帮助。一个微笑、一句问候、一杯热水，都能让他们感受到温暖。相信在各方的共同努力下，新业态群体将得到更多的关爱和支持，我们的城市也将更加美好。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

# “独自出门”，一路畅行，用亲身经历“讲述”社会大家庭的温度

## 宁波“轮椅夫妻”演绎生命的精彩



“坐轮椅出行”系列视频截图。（通讯员供图）

记者 吴向正  
通讯员 宣佳含 葛棉棉

“一个人坐轮椅去看电影”“一个人坐轮椅上高铁”“一个人坐轮椅去海底捞”……最近，市民樊笑（网名“樊笑呢”）发布的“坐轮椅出行”系列视频在网上非常火，网友们纷纷点赞，其中一条视频的全网点击量高达2700万，点赞量超过33万。让网友们深受感动的，是樊笑

为追求生命的精彩而付出的努力。她一次又一次地“独自出门”，探索城市中的无障碍环境，勇敢地接受挑战，体验到了生命的精彩和社会大家庭的温暖。

而因病导致双下肢功能障碍的朱宇杰和樊笑夫妇，再一次吸引了大家的眼光。从夫妻俩的相互“成就”，到帮助更多与自己有着相似经历的残疾人，他们在轮椅上“翩翩起舞”，也在更多的人生体验中传递着美好和希望。

樊笑的人生路曾经在18岁时遇到了转折点。那年，爱笑的她变得越来越沉默——她查出患有血管瘤，而且在手术前一天肿瘤破裂，导致樊笑脊椎损伤，从急救室醒来后再也无法行走。

可是生活依然有阳光。2014年，经历生命之痛的樊笑在线上结识了因脊髓炎导致脊髓损伤的朱宇杰。两部轮椅、一辆车，两人一起游历天南海北，一起在轮椅上“翩翩起舞”，彼此之间的感情也不断升温。后来两人举行了一场盛大的轮椅婚礼，邀请全国各地100多名脊髓损伤患者前来观礼，婚礼视频不仅登

上抖音热榜且播放量达到了惊人的1.5亿次。

视频平台的爆火，让更多人了解这对小夫妻自强不息的故事。现在朱宇杰经常在线上宣传关于无障碍车位、无障碍卫生间等方面的知识，樊笑则多以单人视角拍摄日常生活。樊笑告诉记者，刚开始发布视频只是为了记录日常，但经常会收到很多网友的私信，“他们会问我，坐轮椅怎么乘坐交通工具？残疾人怎么考取驾照？怎么带坐轮椅的父母出去玩？”

为此，樊笑和朱宇杰根据网友的需求，尝试着多拍这方面的视频。自今年4月份以来，他俩共拍摄发布“坐轮椅出行”视频20余个。

在《坐轮椅如何乘高铁》这一视频中，樊笑展示了在12306App上如何选残疾人专用席位，如何走专用人工检票通道，如何使用无障碍座椅、无障碍卫生间等细节，告诉人们坐轮椅的朋友依然能够顺畅出行。

视频后网友的留言也热情满满：“在12306App预约‘重点旅客’，高铁工作人员有全程接送服务”“把无障碍电梯留给不方便的人使用”……更多的人将樊笑当成自己的“生活导师”，询问轮椅选哪个品牌好，如何填写残疾证相关资料等问题。

尤为难得的是，残疾人朋友透过这些视频看到了宁波无障碍环境建设的加快推进。朱宇杰说，“大概10年前，街上很难看到残疾人，当时我坐着轮椅出门‘回头率’很高。到了2015年，街头的无障碍标识明显多了起来。现在残疾人出门

方便多了，只是许多伤友还不知道。”

据了解，目前，我市已累计创建省级无障碍社区68个，对272个重要公共服务场所进行无障碍改造；“十四五”期间，对2776户残疾人家庭实施无障碍改造。无障碍环境建设的发展切实增强了残疾人的幸福感。

在樊笑看来，许多残疾人不愿意出门的原因之一是恐惧，“他们觉得残疾和残废是画等号的，不相信自己有自理能力，也害怕看到异样的目光。”而“坐轮椅出行”系列视频，让他们感受到了社会的温暖，受到了鼓舞。

樊笑自称是个社恐，出门不太好意思寻求路人帮助，但总会在旅途中遇见好心人。在《独自出门看电影》这条视频中，樊笑从一个停车场上来，在门口遇到了挡路的栅栏，一位大叔看到了立刻施以援手。在电梯里，面对孩子“姐姐为什么坐轮椅”的询问，在一旁的妈妈则温柔地回复“姐姐受伤了，看这个轮椅是不是很酷呀。”

“我们拍视频的初衷，一是科普残疾人独立生活的知识，告诉大家即使身体不便，也可以考驾照、出去旅行，享受生命的精彩；二是鼓励更多伤友走出家门，不然修了那么多无障碍设施，不就浪费了吗？”朱宇杰笑着说。

朱宇杰和樊笑，用自己的经历和志愿工作，让更多人感受到他们不仅可以重新过上独立的生活，更能活出精彩。即使坐着，也可以为人生做主；即使只能坐着，也可以在生命的舞台上舞出精彩。

## 镇海区ZH06-04-09-02地块(甬江实验室A5-4地块)、镇海区ZH06-04-03地块(甬江实验室A6地块)地下设施登记公告

镇海区ZH06-04-09-02地块（甬江实验室A5-4地块）、镇海区ZH06-04-03地块（甬江实验室A6地块）已列入2024年度土地出让计划。因地块出让需要，需在土地出让前对上述地块内的电力、通信、供水、排水、燃气、人防工程等设施进行排摸，以确保该地块内地下无管线及相关设施。请相关权属单位于见报之日起五个工作日内，到宁波土地开发有限公司进行登记确认，逾期不予登记的，视作该区域内相关设施迁移完毕，由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

附图：详见地块图  
联系人：谢老师 联系电话：15967845966

联系地址：宁波鄞州区和济街36号  
宁波土地开发有限公司  
2024年8月18日



## 鄞州区YZ07-07-f6地块地下设施登记公告

鄞州区YZ07-07-f6地块已列入年度土地出让计划。因地块出让需要，需在土地出让前对上述地块内的电力、通信、供水、燃气、人防工程等设施进行排摸，以确保该地块内地下无管线及相关设施。请相关权属单位于见报之日起五个工作日内，到宁波市轨道交通集团有限公司地产开发分公司进行登记确认，逾期不予登记的，视作该区域内相关设施迁移完毕，由此可能造成的后果由权属单位自行承担。

附图：详见地块规划条件  
联系人：于晨龙  
联系电话：0574-83888662  
联系地址：宁波市宁穿路3399号508室  
宁波市轨道交通集团有限公司地产开发分公司  
2024年8月18日

